



燃气用量猛增、家中有异味，竟是燃气泄漏所致

燃气安全，这些事项一定要注意

□本报记者
牛超 李霞

“谢谢，我们家燃气泄漏，多亏你细心，发现得早。”近日，湛河区九里山街道飞行社区居民朱女士家燃气泄漏，多亏平顶山燃气有限责任公司湛南营销分公司抄表员鲁予及时发现，规避了一次燃气安全事故。事后，朱女士向鲁予再三表示感谢。

朱女士家住飞行社区41号楼。本月初，鲁予抄朱女士家的燃气表时，发现其家的燃气用量较之前增加不少。出于职业敏感，鲁予敲开了朱女士家的门。经过仔细检查，发现朱女士家的燃气热水器因使用年限过长，热水器与软管的连接处出现破损，导致燃气泄漏。

“我这段时间一直在广西南宁帮孩子带宝宝，家里就丈夫一个人，他心大不操心。这次多亏了抄表员……要不非出事

儿不可。”6月26日，记者联系朱女士，提起此事，她庆幸地说。

无独有偶。近日，燃气抄表员李雪薇到九龙广场小区进行安全检查，敲开一住户家的大门时，李雪薇闻到一股淡淡的异味，疑似燃气泄漏。她欲进屋做进一步检查，却遭到住户的拒绝。住户认为自家是新房，刚刚入住，不会有问题。

宁可让住户误解，不能让隐患“漏网”。李雪薇立即将情况上报给单位，并

联系湛河区城市管理局、南环路街道和小区物业又来到住户家。再三说明情况后，住户才让李雪薇等人进屋检查。经过检测仪检测，李雪薇发现是住户家的集成灶与软管连接处没有密封好，导致燃气外溢。

“如果住户使用集成灶、壁挂炉等器具，安装时一定要请专业人员，装完后最好请有资质的专业人员上门进行气密性检查……”李雪薇提醒道。

家中漏气，多亏抄表员细心

排查隐患，开展燃气安全检查

月”隐患排查整治台账，对排查出的各类隐患要求定人定责，限期落实整改。

“燃气安全不容忽视。我们每年都会安排抄表员对住户家进行一次燃气安全排查。在此，也希望居民能配合我们，这不仅是为了自己也是为了他人的安全。”平顶山燃气有限责任公司湛南营销分公司

燃气安全，这些事项要注意

气热水器、灶具的判废年限是8年；不要使用不带熄火装置的灶具；不要擅自改动燃气设施；不要在燃气设施上捆绑、悬挂物品以及在使用燃气的房间住人和堆放杂物。

吴岩佳提醒市民，公司在供气时会对燃气进行加臭处理，使燃气带有类似臭鸡蛋的气味，这样易于发现泄漏。

如果居民察觉到家中有类似异味，就有可能燃气泄漏。此时，居民可以用以下两种方法先自行检查。一是“看”。在完全不用气的情况下，查看气表的末位红框内数字是否走动，如走动可判断为气表

副经理吴岩佳说，截至目前，仅湛南营销分公司就排查出各种安全隐患近千处。

“橡胶软管已经不允许使用，但不少用户家的燃气热水器与管道连接处还使用的是橡胶软管，这类问题比较集中；还有一类问题是不少用户家的灶具没有熄火装置。”吴岩佳说。

阀门后有泄漏(如灶具和热水器连接气表之间的波纹管、接口等地方)。二是“涂”。将洗涤剂或洗衣粉用水调成皂液，依次涂抹在燃气管、燃气表与波纹管连接处、阀门开关处等容易漏气的地方，如果燃气泄漏，皂液就会被吹出泡沫。当看到泡沫产生，并不断增多，则表明该部位发生了漏气。

发现燃气泄漏时，要立即关闭阀门、开窗通风，不要使用明火也不要开关任何电器、不要在室内穿脱衣物、不要使用电话手机等，要迅速撤到室外安全地方，拨打24小时客服热线2931117报修。

“夏季天气炎热，不少居民会关闭门窗打开空调，室内空气不流通，如果发生燃气泄漏是非常危险的。”吴岩佳提醒广大用户，使用燃气时，不管天气多热，一定要注意保持厨房空气的流通，并注意“七不要”——用燃气灶煮东西时，千万不要回房间看电视、打电话或做任何其他容易沉浸其中的事情，要适时看火，避免汤水溢出导致燃气灶意外熄火；灶台周围不要堆放纸巾、面粉等易燃物；燃气灶具不要反复打火，如果连续3次打不着火，先停下来，通通风，确保天然气消散后，再重新打火；不要超期使用燃具，燃



交通安全进校园

6月26日上午10点，在卫东区雷锋小学教育集团雷锋校区五(1)班教室，6路公交车长王晓华向同学们讲解公交车的视野盲区常识。当天，市公交公司二公司公交车长来到该校开展了“文明交通 安全出行”暑假交通安全教育活动，为师生们带来了一堂别开生面的公交安全教育课。王晓华通过公交模型向学生详细阐述了公交车的视野盲区，提醒学生在日常出行中要避免这些潜在的危險地带。本报记者 燕亚男 摄

水表井内漫污水 挪表上墙除隐患

公交社区10户居民喝上放心水

□记者 李霞

本报讯 6月26日，被污水浸泡的自来水表箱改造后，湛河区南环路街道公交社区13号院的10户居民重新喝上了清澈的自来水。

“污水泡表问题一解决，以后用水就放心了！”当天上午，市自来水有限公司工作人员对楼下自来水表箱内的水表进行改造时，13号院1号楼4单元居民陈铁柱说。

陈铁柱介绍，他们单元共有10户居民，半个多月前，大家发现自家水龙头里流出的水一股异味。查找原因，发现楼下的自来水表箱泡在污水中，灰绿色的污水污染了水表，还散发出阵阵恶臭。居民通过社区与小区物业公司沟通，物业公司派人连续抽了两次污水，但污水仍会悄无声息地再次填满水表井。

公交社区党支部书记常丽敏说，为了彻底解决污水泡表问题，社区主动联系市自来水有限公司。该公司管网管理中心湛河维修服务队迅速赶到，发现此处地下水表井地势低洼，且与污水管道距离过近，导致污水不断渗入。综合考虑后，他们决定将自来水表箱挪到墙上。

6月26日早上7点多，在社区和物业的配合下，维修人员先用专业设备将污水抽干，然后取出水表，再重新铺设自来水管……经过近8个小时的奋战，两个崭新的自来水表箱在1号楼4单元的东墙上“安家落户”。

“谢谢，这次改造真是太好了。我们再也不用担心会喝到脏水了！”居民们感叹道。